

PL

Παρασκευή, 26 Νοεμβρίου 2021 2:51 μμ

ΠX) Πίχναβε 20 κέρλα δυο φορές, και

$X$ : αριθμός γατταρών.

το  $\mathcal{P}_X = \{0, 1, 2\}$  με

$$f(0) = P(X=0) = P(\{KK\}) = \frac{1}{4}$$

$$f(1) = P(X=1) = P(\{KG\}, \{GK\}) = \frac{2}{4}$$

$$f(2) = P(X=2) = P(\{GG\}) = \frac{1}{4}$$

και οπότε είναι:

$$f(0) + f(1) + f(2) = \sum_{x=0}^2 f(x) = 1$$

ΠX) Έστω  $X$  (σε  $\int$  μέτρηση ύψους) ο πρώτος  
απόγονος σε σχέση με πρώτο και δεύτερο 2-π.

με συνάρτηση κατανομής

$$F(x) = \begin{cases} 0 & , \quad -\infty < x < 0 \\ 2cx & , \quad 0 \leq x < 1 \\ 2c & , \quad 1 \leq x < 2 \\ cx & , \quad 2 \leq x < 4 \\ 1 & , \quad 4 \leq x < \infty \end{cases}$$

a)  $C = ?$

Για να υπολογιστεί το  $\int_{-\infty}^{\infty} f(x) dx$ , να βρεθεί η συνάρτηση  $f(x)$ , να βρεθεί η τιμή της  $C$ , να βρεθεί η τιμή της  $\int_{-\infty}^{\infty} f(x) dx$ .

$$f(x) = \begin{cases} 0, & -\infty < x < 0 \\ 2C, & 0 \leq x < 1 \\ 0, & 1 \leq x < 2 \\ C, & 2 \leq x < 4 \\ 0, & 4 \leq x < \infty \end{cases}$$

α)

$$f(x) = \begin{cases} 2C, & 0 \leq x < 1 \\ C, & 2 \leq x < 4 \\ 0, & \text{αλλού.} \end{cases}$$

Απάντηση:

$$\int_{-\infty}^{\infty} f(x) dx = 1 \Rightarrow \int_0^1 2C dx + \int_2^4 C dx = 1 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow 2C x \Big|_0^1 + C x \Big|_2^4 = 1 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow 2c(2-0) + c \cdot (4-2) = 1 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow 2c + 2c = 1 \Rightarrow \boxed{c = \frac{1}{4}}$$

Επαλήθευση.

$$F(4^-) = F(4^+) = F(4) = 1$$

$$\text{Από: } \lim_{x \rightarrow 4^-} (cx) = c \cdot 4 = 1 \Rightarrow \boxed{c = \frac{1}{4}}$$

$$\beta) P(X \leq \frac{3}{2}) = F(\frac{3}{2}) = 2c = \frac{2}{4} = \frac{1}{2}$$

$$P(3 < X \leq 5) = F(5) - F(3)$$

$$= 1 - 3c = 1 - \frac{3}{4} = \frac{1}{4}$$

$$P(X > 3) = 1 - P(X \leq 3) = 1 - F(3)$$

$$= 1 - 3c = 1 - \frac{3}{4} = \frac{1}{4}$$

$$= 1 - 0.75 = 1 - \frac{3}{4} = \frac{1}{4}$$

$$A: P(X \geq 3) = 1 - P(X < 3) = 1 - F(3)$$

$$P(X > 3 | X > 2) = \frac{P(X > 3, X > 2)}{P(X > 2)} =$$

$$= \frac{P(X > 3)}{P(X > 2)} = \frac{1 - P(X \leq 3)}{1 - P(X \leq 2)} =$$

$$= \frac{1 - 0.75}{1 - 0.5} = \frac{1/4}{2/4} = \frac{1}{2}$$

P2

Παρασκευή, 26 Νοεμβρίου 2021 3:56 μμ

Πα) Έστω η διακριτή ζ.β.  $X$  με συνάρτη-  
ση πιθανότητας:  $f(x) = P(X=x) = Cx$

α) από:  $X = 1, 2, \dots, v$ .

α)  $C = ?$

Εχουμε:  $\sum_{x=1}^v P(X=x) = 1 \Rightarrow$

$$\Rightarrow \sum_{x=1}^v Cx = 1 \Rightarrow C \cdot \sum_{x=1}^v x = 1$$

$$\Rightarrow C \cdot \frac{v \cdot (v+1)}{2} = 1 \Rightarrow \boxed{C = \frac{2}{v \cdot (v+1)}}$$

β) Συνάρτηση κατανομής

$$F(x) = \sum_{k=1}^{[x]} f(k) = \frac{2}{v \cdot (v+1)} \cdot \sum_{k=1}^{[x]} k =$$

$$= \frac{2}{v \cdot (v+1)} \cdot \frac{[x] \cdot ([x]+1)}{2} = \frac{[x] \cdot ([x]+1)}{v \cdot (v+1)}$$

$$\frac{1}{v \cdot (v+1)} \cdot \frac{1}{2} = \frac{1}{v \cdot (v+1)}$$

όπου  $[x]$  το ακέραιο μέρος του  $x$ .

Επίσης:

$$\hookrightarrow F(x) = 0, \quad -\infty < x < 1$$

$$\hookrightarrow F(x) = 1, \quad v \leq x < \infty$$

Οπότε:

$$F(x) = \begin{cases} 0, & -\infty < x < 1 \\ \frac{[x] \cdot ([x] + 1)}{v \cdot (v + 1)}, & 1 \leq x < v \\ 1, & v \leq x < \infty. \end{cases}$$

P3

Παρασκευή, 26 Νοεμβρίου 2021 4:11 μμ

ΜΕΣΗ ΤΙΜΗ + ΔΙΑΣΤΟΡΑ

↙  
 μέτρο  
 θέσει

↳ μέτρο  
 περιβαλλοντισμού

ΟΡΙΣΜΟΣ

α) Έστω  $X$  διακριτή ζ.β. . τότε, αν

$$f(x_k) = P(X=x_k), \quad k=0,1,2, \dots$$

έχουμε:

$$\mu = \mu_x = E(X) = \sum_{k=0}^{\infty} x_k \cdot f(x_k).$$

β) Έστω  $X$  συνεκής ζ.β.

με β.π.π.  $f(x)$ ,  $-\infty < x < \infty$

τότε:

$$\mu = \mu_x = E(X) = \int_{-\infty}^{\infty} x f(x) dx.$$

$\pi(x)$  | Πιθανω funα για φ1.

$$\text{Εξάφφρ: } f(x) = P(X=x) = \frac{1}{6}, \quad x=1, \dots, 6$$

$$\text{Εξάφφρ: } E(X) = \sum_{x=1}^6 x \cdot P(X=x) -$$

$$= \frac{1}{6} \cdot \sum_{x=1}^6 x = \frac{6 \cdot 7}{2} \cdot \frac{1}{6} = \frac{21}{6} = \frac{7}{2} \\ = 3,5$$

\* Εβω  $X$  βωφχής ε.β. βφ

$$f(x) = \frac{1}{2\theta}, \quad -\theta < x < \theta$$

$$\text{Τότε: } E(X) = \int_{-\infty}^{\infty} x f(x) dx = \int_{-\theta}^{\theta} x \frac{1}{2\theta} dx$$

$$= \frac{1}{2\theta} \cdot \frac{x^2}{2} \Big|_{-\theta}^{\theta} = \frac{1}{4\theta} [\theta^2 - (-\theta)^2] = 0$$